

ХАНТЫ-МАНСИЙСК

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2020 году

Несмотря на пандемию, социальная активность горожан в вопросах управления городом сохраняется на высоком уровне. В столице Югры при органах местного самоуправления действуют 13 общественных советов. В 2020 году из числа городских лидеров общественного мнения сформирован обновленный состав Общественной палаты города Ханты-Мансийска. Всего в течение года 14 коллегиальными общественными органами города проведено 59 заседаний, на которых рассмотрено 134 вопроса, касающихся социально-экономического развития города Ханты-Мансийска.

В 2020 году начал осуществлять свою деятельность Ресурсный центр поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций и добровольчества (волонтерства) (далее - Ресурсный центр), являющийся элементом формирования инфраструктуры поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, органов территориальных общественных самоуправлений, волонтерских (добровольческих) объединений, инициативных граждан, осуществляющих общественно-полезную и социально-значимую деятельность на территории города Ханты-Мансийска. Ресурсный центр оказывает информационную, консультационную, образовательную, организационную, иную ресурсную поддержку СО НКО, в том числе в получении финансовой поддержки в виде грантов и (или) субсидий, проводит мониторинг и оценивает реализованные проекты, получившие поддержку.

При поддержке городского Ресурсного центра совместно с Фондом «Центр гражданских и социальных инициатив Югры» в 2020 году для 31 НКО г.Ханты-Мансийска проведено два курса заочной формы обучения с применением дистанционных образовательных технологий по программам повышения квалификации по темам: «Социальное проектирование в НКО» (26 представителей НКО г.Ханты-Мансийска), «Отчетность некоммерческой организации» (5 представителей от НКО г.Ханты-Мансийска). Благодаря обучению общественники смогли повысить свой профессиональный уровень в сфере социального проектирования, приобрели навыки написания современных социальных проектов, управления их реализацией, выявления путей повышения финансовой устойчивости, а также узнали об общих правилах предоставления отчетности НКО, научились составлять персональный календарь отчетности на 2021 год.

По информации Управления Министерства Юстиции России по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре в городе Ханты-Мансийске действует более 300 некоммерческих организаций, 50 из них являются общественными объединениями граждан позитивно настроенными на реализацию социально-значимых мероприятий в городе в различных сферах: военно-патриотической, спортивной, культурной, в сфере образования, здравоохранения, экологии.

Для успешной и более эффективной реализации своих проектов городские НКО принимают активное участие в конкурсах на грантовую поддержку различного уровня. Ежегодное увеличение числа заявок для участия в конкурсах на получение грантов свидетельствует о повышении уровня гражданской активности и

заинтересованности граждан принимать участие в общественной жизни города и улучшении социального пространства вокруг себя.

С каждым годом увеличивается общее количество победителей конкурсов на Гранты Президента Российской Федерации и Губернатора Югры на развитие гражданского общества с 7 в 2017 году до 52 в 2020 году. В 2020 году, благодаря общественникам, по итогам участия в грантовых конкурсах, на реализацию иницилируемых ими социально-значимых проектов в городе Ханты-Мансийске привлечено более 30 млн.рублей.

В 2020 году более 70 хантымансийцев воспользовались возможностью принять участие в первом конкурсе для физических лиц на предоставление грантов Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на развитие гражданского общества. Город Ханты-Мансийск стал лидером среди всех муниципальных образований Югры по числу победителей этого конкурса. 16 горожан, представивших свои проекты, получили поддержку на общую сумму 3,7 млн.рублей.